

非冷链集装箱货物检测和预防性消毒现场演练举行

本报讯（记者 王硕）为有效防范新冠肺炎疫情通过高风险国际进口货物输入风险，加强进口货物的新冠病毒检测和预防性消毒工作，日前，我市在沙溪镇组织开展了全市进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒的现场演练及培训。

演练中，工作人员首先讲解了从业人员在进行货物检测和预防性消毒工作中的个人防护要求，并亲身示范了从事消毒、采样和检测的人员如何穿戴隔

离衣或防护服、使用一次性手套、一次性鞋套或防水胶鞋。工作人员还示范讲解了进口高风险非冷链集装箱外包装、内壁及门把手等部位及相关环境消毒处理工作及注意事项，最后向企业一对一解答了本次现场演练过程中出现的疑问。

下阶段，我市将进一步加强对进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作的培训、指导和督察，督促企业严格落实主体责任，切实做到全过程闭环管理。

可以喝水热饭充电看书休息 青年之家为快递员设休息区

本报讯（记者 刘志婷）“工作累了，路过市青年之家总站，可以来这里休息一下，喝杯热水、热顿午饭、给自己的手机充个电、拿个防疫口罩……我们将免费提供这些服务。”日前，市青年之家在线上发布《致快递员、送餐员的一封信》。据悉，今年市青年之家特设休息区，为快递员、送餐员等提供饮水、休息、热饭、学习等服务。

市青年之家总站位于常胜南路18号景瑞社区居委会内，是青年们的聚集地。“这里年轻人多，每天来往社区的快递员、外卖小哥也多。快递员和外卖小哥劳动强度大，喝口水、吃口热饭对他们来说都是难题。”市青年之家

申久公司90%外地员工就地过年 今年工厂宿舍里的年这样过

本报讯（记者 张瑜）“和小伙伴们约了好久的一场球，终于可以在春节打个痛快了。”江苏申久化纤有限公司员工诸葛祥统告诉记者。近日，记者在企业西侧的集宿区看到，去年同期早已冷冷清清的宿舍楼，今年热热闹闹的，企业90%的外地员工选择就地过年。

作为传统的劳动密集型企业，今年有近1000名员工留在了太仓，而其中大部分员工居住在申久的厂区宿舍内。如何过好这个不一样的春节？在宿舍区楼道、食堂等地，企业挂起了灯笼等饰品增添年味，同时还提供更多人性化服务。诸葛祥统介绍，

春节天气——

前雨后晴 温暖如春

本报讯（记者 刘志婷）据市气象台最新预报，今年春节长假期间，我市天气前雨后晴，气温偏高。

其中，2月11日（除夕）~13日（初二）有短时小雨；14日（初三）~15日（初四）云系较多，以多云到阴的天气为主；16日（初五）~17日（初六）多云到晴。春节期间，冷空气偏弱，气温偏高。最高气温19℃~20℃，出现

日期	天气	风向风速	温度
11日（除夕）	多云到阴有零星小雨	偏东风3~4级	8~15℃
12日（初一）	多云，早晨有雾，夜里阴有短时小雨	偏东风3~4级	5~17℃
13日（初二）	多云到阴有时有小雨	偏东风转西南风，风力都是3~4级	9~15℃
14日（初三）	多云转阴	偏西风转东南风，风力都是3~4级	10~17℃
15日（初四）	多云转阴，早晨有雾	偏南风3~4级，傍晚到夜里西北风5~6级、阵风7级、沿江阵风8级	8~19℃
16日（初五）	晴到多云	西北风转东南风，风力都是3~4级	3~11℃
17日（初六）	多云到晴	白天偏南风3~4级，夜里东北风4~5级、阵风6级	4~16℃



娄城小太 Young 温暖回乡路

□本报记者 徐静文/图

2月4日，走进高铁太仓站候车大厅，在零零散散的候车乘客中，记者看到了几个身着黄色马甲的身影。他们如一只只小蜜蜂，穿梭于站内，倾听旅客需求，主动提供服务。这些“黄马甲”，是响应团市委、市文明办发布的“青暖娄城 春运有i”志愿服务行动招募令而来的青年志愿者。他们拥有一个温暖的名字——“娄城小太 Young”。

29岁的李蓉是“黄马甲”团队的一员。从盐城大丰到太仓工作的她，今年响应号召，春节不返乡，与丈夫和3岁宝宝一起留在太仓过年。“在这里做志愿者，能看到很多人带着大包小包，也许是赶回去看很久未见的父母，也许是回去看妻儿，有的人没有在太仓坐过火车，一进来就特别迷茫，我们主动上去问一句，帮他们带个路或是拎个行李，感觉很有意义。”

在记者与李蓉交谈时，一对年轻夫妻带着一名幼儿走了进来，李蓉上前询问，发现夫妻俩还没有买

好票，李蓉带着一家人到自助售票机前，耐心细致地为他们讲解如何购票、在哪里候车。

包括李蓉在内，当天当值的4名志愿者都来自太仓市城投集团“城蜂”志愿者青年突击队。

“我们这支队伍一共有16名成员，这次全员报名参与‘青暖娄城 春运有i’志愿服务行动，每4个人一组，每组到太仓站做半天志愿者。”“城蜂”志愿者青年突击队队长杨依儿告诉记者，“黄马甲”们各有各的任务，有的要依托云台设备对进站的旅客进行体温监测，严格把控进站第一道关口；有的需在检票口引导客流、维护秩序，解答旅客的疑问；还有的要驻守进站口，引导旅客乘坐相应班次的列车。

对于“城蜂”志愿者们来说，参与太仓站的志愿服务，除了能收获助人的快乐，还有更深一层的意义。

“沪苏通铁路太仓站、太仓南站是由城投集团出资建设。目前，城投集团还负责沪苏通铁路太仓站、

太仓南站建成后的广场、停车场、公交车站、内部道路及相关照明、绿化等设施管理维护工作。”

杨依儿说，站在太仓站大厅里，看到很多第一次来的旅客对这里的建筑、环境发出赞叹，心里特别骄傲，“希望我们的服务，能让大家的旅途有一个温暖的开始。”

“青暖娄城 春运有i”志愿服务行动组织者表示，此次志愿行动将从2月1日一直持续至3月7日，在春节期间，为过往旅客传递温暖，护卫大家健康平安出行。

事实上，整个春节期间，娄城各个角落都将活跃着“红马甲”“黄马甲”的身影。市文明办相关负责人告诉记者，截至目前，我市累计注册



志愿者超21万人，自1月份以来，全市共有27200名志愿者活跃在各类志愿服务活动中，帮助他人、服务社会，让这座城市更有温度、更加文明。



街头红火迎新春

2月9日，喜迎春节大型主题花坛亮相上海东路。新年到，中国结、红灯笼、旗帜、主题花坛将我市街头装扮得红红火火，为新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围。

记者 计海新 摄

伟阳菜场新装闸机验码测温

戴好口罩验码测温后，闸机才打开

本报讯（记者 张立）去年中，城厢镇伟阳菜场进行了改造，炫酷风格让它一度成为网红菜场。现在，城厢镇又在这个菜场入口安装了一台验码测温闸机，市民只有佩戴好口罩，并自助验健康码、测量体温后，闸机才会打开。

记者在伟阳菜场的大门口看到，这台崭新的闸机就安装在大门口的右侧，与一般闸机相比，它多了一个扫码口和一个小显示屏，有几个市民正在有序排队等着过闸进入菜场。因为闸机投入使用不久，一位菜场管理人员还在旁边进行指导。

记者也排队体验了一下。工作人员告诉记者，这台闸

机验的是国康码，只要打开我们常用的苏康码再按一下上方的转换键，就会自动转换成国康码。记者转换好国康码后，将手机放在扫码口上方，“滴”一声后，就顺利完成了验码；这时闸机提示“请测温、测量体温请靠近”，记者向前一小步，正对着闸机上的小屏，屏上显示出了体温是35.3度，闸机随即打开。

记者发现除了验码、测体温外，这台闸机还能自动检测市民是否佩戴好了口罩，当有的市民忘戴口罩或者将口罩拉到下巴上时，闸机都不会打开，同时还会提醒“请佩戴好口罩”，只有当戴好口罩后，闸机才会打开。

菜场工作人员告诉记者，

这个闸机刚投入使用，很多人不熟悉情况，到了门口才开始找码，这样就会慢一些；如果来过菜场的，已经提前准备好了国康码，过闸就会很快。对于不用智能机的老人，菜场还是通过人工检查身份证件、测体温后放行。

城厢镇工作人员告诉记者，与原来的人工测量体温、人工检视健康码相比，用闸机一方面减少了人力，另一方面也降低了工作人员的风险和劳动强度。伟阳菜场是全镇最先安装闸机的菜场，城厢镇将进一步观察其使用效果，如果效果良好，会在镇里其他规模大一些的菜场也安装这样的闸机，增强防控效果。

“金牛奋蹄”迎书画展开幕 为书画爱好者呈献艺术“大餐”

本报讯（记者 阚亚方）春意融融人欢畅，挥毫泼墨颂华章。春节前夕，“金牛奋蹄”2021浏河镇迎春书画展在朱屺瞻纪念馆开幕。

庚子即将辞岁，辛丑翘盼迎春，有着深厚文化底蕴的古镇浏河，开年之际特色文化艺术活动不断呈现。此次迎春书画展由浏河镇新时代文明实践所主办、浏河镇社会治理和事业局承办、浏河镇书画协会协办。画展为期一个月，共展出山水、花鸟、书法等作品32幅。作品大多由浏河镇书画协会会员创作，他们用笔墨写春秋、用丹青歌盛世，为浏河人民呈献了一席丰盛的迎春艺术“大餐”。值得一提的是，浏河镇新时代文明实践所举办的书画公益培训班部分学员的作品也在本次展览中展出，为浏河书画事业蓬勃发

展注入新鲜血液。“我们希望以书画家高质量的艺术作品不断满足人民群众对文化生活的新需求和新期待，不断提升人民群众的文化获得感和幸福感，使书画和广大人民群众更加紧密地联系在一起，共同提高艺术修养，共同丰富精神生活。”浏河镇相关负责人表示。